

2025·9·22 星期一

新闻热线 15004520099

文/摄 生活报记者

吴海鸥 薛宏莉 王晓晨 王雪莹  
秋天的生活,更要多姿多彩。20日一大早,两辆载满生活报读者的大巴车从报社出发,奔赴清河。两天一夜,生活报嗨玩团走进清河小镇、踏入原始森林,也吃了地道的农家菜、体验了山清水秀的慢生活。

21日下午走在“回家”的路上,读者们仍意犹未尽。大家都觉得,生活的仪式感未必是精致的晚餐、远方的旅行,有时一场说走就走的爬山,就是对自己最好的奖赏。许多读者纷纷表示:“踩着落叶、迎着风,在一步一步的攀登里,感受最踏实的生活滋味。感谢生活报的用心和贴心,我们吃得很好、住得很好、玩儿得很好,期待下次同行!”

## 看了森林中的“美”也体验了山里的“慢”

# 生活报清河嗨玩团完美收官



## “我想再看看大山,再听听水声”

比起其他网红山的陡峭,清河的山路多了几分“温柔”——没有急弯陡坡,大多是木塑材质铺设,即便偶尔穿插着有着泥土芬芳的小径,走起来也不费力。

在天佛山和妈妈顶,几步就会发现惊喜:路边的树丛下藏着几朵野蘑菇,肉乎乎的“小伞”仿佛是大自然中的小精灵。风吹过的时候,树叶“哗啦啦”作响,像是在用它们的方式欢迎嗨玩团的客人。遇到小溪流,水不深且清澈,能看见水底的石子,给人一种清新透凉之感。

在山中,大家不用赶时间,累

## 陪伴家人收获了“满溢的治愈”

站在天佛山山顶,整个清河的秋景铺在眼前:远处的稻田黄了,像一片金色的海洋;近处的山林层层叠叠,红色的、黄色的、绿色的,像是打翻了的调色盘;山脚下的村落冒着袅袅炊烟,安静又治愈。

游客们都在忙着记录这份美好:或独自拍照,或跟朋友合影,或只是站在那里望着风景发呆……39岁



# 一路欢笑一路赞



## 小镇不大却藏着“人间烟火”

从天佛山下来,读者们便沉浸在小镇的生活中。此次嗨玩团中,有20余对夫妻,其中不少是携手走过半生的老年人。漫步在静谧的清河小镇,大爷们总会举起手中的相机,当老伴儿的“专属摄影师”。当看到镜头里定格下她的笑靥,似乎连时光都变得格外柔软起来。

21日清晨,清河在薄雾中拉开了序幕。宾馆不远处的小市

集,留住了许多人的脚步。农户的摊位前摆着刚摘的野蘑菇,十分招人喜欢;还有自家小园里种的黄瓜、豆角、茄子、柿子……既新鲜又便宜。周淑霞说,五点多她就和老伴儿一起床了,先是到月牙湖边溜达了一圈儿,看见升起的太阳把湖面映照得通红光亮,十分好看,“虽然小镇不大,但是它有生活气息,有人间烟火,真好!”

## 吃的是山野味 住的是暖心屋

不是山珍海味,却是山野美味。此次嗨玩团的团餐,可以说既“管饱”又“管馋”。得莫利炖鱼、浇汁鲤鱼、小鸡炖土豆、干炸鲜蘑等大码菜,总是能唤醒大家的童年记忆。71岁的罗力君说:“吃的都是农家菜和山野菜,很满足。”还有人感慨:“米饭真香,一口气吃了两大碗。”

新投入的月牙湖景区接待处,推窗即见湖面;妈妈顶山脚下的宾馆,在金色灯光的装饰下也显得格外好看。“景区太贴心了,怕我们晚上会冷,早早就把电褥子打开。等我们回到房间,无论

身上还是心里,都觉得热乎乎的。”

作为生活报的忠实读者,冯女士对此次行程赞不绝口。在她看来,妈妈顶的石头会说话,天佛山的松涛能解压。“现在的清河就像开了美颜滤镜,但最动人的还是生活报那种‘把读者当家人’的劲儿。”

“当都市人在山顶张开双臂,他们拥抱的不仅是风景,更是对慢生活的集体向往。”到家后,读者刘先生在朋友圈这样写道,“感谢生活报的记者,也感谢景区的工作人员,两天一夜,不虚此行。”

刊登电话 13946092977

●黑龙江如歌商业运营管理有限公司遗失财务专用章,声明作废。

刊登电话 13946092977

公告

根据市政府关于历史遗留不动产办理的相关规定,现对以下房屋不动产权现受让人及相关信息予以公示:  
根据哈发改办(2018)41号文件精神,本人姜万军,身份证号:230104197103011219,现为坐落于电碳路17号宏城好人小区26栋3单元20层1号房屋的受让人,该房屋用途为住宅,建筑面积56.5平方米。该房屋原所有人王祥已将该房屋实际交付本人,由本人实际占有,原房屋拆迁协议号01110592994。本人自愿承诺该不动产权属无争议,申请办理不动产登记手续并提供材料均真实有效,并自愿承担由此产生的一切相应后果和法律责任。

如有异议,请自本公司之日起十五个工作日内将异议书面材料共同分别送达哈尔滨市香坊区城市更新局和哈尔滨市不动产登记交易服务中心道里区群力分中心。

异议书面材料送达地址:哈尔滨市香坊区城市更新局,地址:香坊区民生三道街21-7号;联系人:电话:0451-82105738。  
哈尔滨市不动产登记交易中心群力分中心,道里区靖岭山路352号,联系电话:0451-85986641。

刊登电话 13946092977

出售松北汇锦御江湾住宅,四楼,建筑面积86.75平方米,楼间距大,采光好,无遮挡,2室1厅1卫,精装修,含家具家电,拎包入住,南北通透,供暖好,物业好,一梯两户,毗邻大润发超市,松北九中,新区中心公园,交通便利。可贷款。

18686821585

刊登电话 13946092977

哈尔滨卓易科技开发有限公司是一家专业致力于安防产品、家庭防盗报警系统设计安装企业。

公司承接  
闭路监控、远程监控、门禁系统、停车场一卡通、入侵防盗系统、防盗报警、视频会议、公共广播、楼宇对讲、电子显示屏等智能建筑弱电系统的工程设计及安装。

应用领域

政府机关、银行、公共交通、体育场、学校、商场超市、小区、娱乐场所及公建基础设施场所。

公司拥有专业的销售团队,及在安防领域具有深厚技术力量的专业施工队伍,坚持“以人为本、科学经营”的管理理念,以“用户至上、信誉第一”的优质服务赢得了广大客户的认可和信任。

招聘:技术实习生 10人

岗位要求:  
1. 监控、计算机及办公设备安装调试;  
2. 有责任心,良好的沟通能力;

3. 工作认真,态度端正。  
薪资待遇:

2800~3500元/月,试用期6个月,试用期转正缴纳五险。

地址:哈尔滨市南岗区南通大街258号船舶电子大世界西区256室

联系人:张经理

电话:15945696495

受理地址:哈尔滨道里区地

段街1号生活报一楼103室

刊登电话 84681180

15004697804

电话 13613600156

刊登广告请通过以下方式办理  
咨询电话:0451-82105738  
公司地址:哈尔滨市香坊区民生三道街21-7号

客户通过网络平台,第三方中介公司等途径发布信息,请勿上当受骗。

如遇纠纷,建议您直接向当地人民法院提起诉讼,寻求法律途径解决。我们将竭诚为您提供必要帮助,但不承担任何法律责任。

执行总编:孙剑波 本版主编:孙铮

编辑:杨明乐 版式:倪海连

2025·9·22 星期一 新闻热线 18604505999

## 致敬自然还是冒犯自然?

# 喜马拉雅,不需要烟花,更不欢迎“秀”



生活报首席评论员 静伟  
你玩呐!

看到知名户外品牌始祖鸟联合艺术家蔡国强,在西藏喜马拉雅山脉江孜县海拔约5500米的山脊上燃放艺术烟花的新闻,我的第一反应就是:这些人的脑子,是不是让烟花给“咣”了?须知,无论是从自然环保的角度,还是品牌声誉的角度,这样的荒唐举动,都绝不是锦上添花,而是火上浇油。

在我看来,这场名为“升龙”的烟花秀,实际上是滥行行为,伪艺术,只是暴露了商家和艺术家的轻薄、狂妄和愚蠢。好气又好笑的是,如此对自然环境野蛮粗暴践踏的行径,居然被商家定义为“致敬自然、对话天地”。这哪是致敬自然,而是冒犯自然;这更不是同于零危害?始祖鸟方面恐怕并未给出令人信服的答案。至于所谓的

始祖鸟客服声称,活动全程经过科学评估与专业指导,所用彩色烟粉为生物可降解材料,符合环保标准。

那么,这种降解到底需要多长时间?

是一分钟,还是一百年?可降解是否等同于零危害?始祖鸟方面并未

给出令人信服的答案。至于所谓的

哈尔滨旭生物业开展消防通道专项整治

# 多方合力筑牢社区安全防线



生活报讯(顾琦 记者仲亮 文/摄)

消防安全无小事,“生命通道”不容阻塞。近期,哈尔滨物业集团旭生物业聚焦住宅小区消防安全突出问题,在所服务的小区内集中组织开展了消防通道清理专项整治行动,通过“宣传引导+多方联动+长效监管”的系统治理方式,全面打通消防“生命通道”,切实守护居民生命财产安全,以实际行动践行“红色物业”的责任与担当。

## 宣传先行 全面唤醒居民安全意识

“消防通道是火灾发生时的‘救命路’,绝不能随意堆放物品或停放车辆!”在旭生物业服务的红河八街区,物业人员手持宣传手册,正向居民详细讲解保持消防通道畅通的重要性。

整治行动启动以来,旭生物业通过多种形式、全覆盖的宣传教育,推动消防安全意识深入人心。在各小区公告栏,物业张贴了醒目的整治通知,明确管理要求,违规危害及整改期限;利用业主微信群、社区公众

号等线上渠道,定期推送消防知识、自救技巧与行动进展;同时联合社区民警、消防志愿者举办现场讲解会,以真实案例和互动问答。

“以前总觉得在楼道放点儿东西没关系,现在明白了,这可能会阻断别人的逃生路!”居民王女士感慨道。截至目前,旭生物业已累计张贴宣传通知1200余张,推送消防安全内容300多条,开展现场宣讲12场,覆盖居民超5000人次。

“以前总觉得在楼道放点儿东西没关系,现在明白了,这可能会阻断别人的逃生路!”居民王女士感慨道。截至目前,旭生物业已累计张贴宣传通知1200余张,推送消防安全内容300多条,开展现场宣讲12场,覆盖居民超5000人次。

“以前总觉得在楼道放点儿东西没关系,现在明白了,这可能会阻断别人的逃生路!”居民王女士感慨道。截至目前,旭生物业已累计张贴宣传通知1200余张,推送消防安全内容300多条,开展现场宣讲12场,覆盖居民超5000人次。

## 长效监管 巩固成果防止问题回潮

消防通道管理纳入“红色物业”考核体系,定期组织员工开展消防培训。此次消防通道专项整治是旭生物业践行“红色物业”服务理念的重要举措。从提升居民安全意识,到构建多方协同治理机制,再到建立长效管理保障,旭生物业相关负责人强调。

为持续保障“生命通道”畅通,公司推动建立“日常巡查+动态管控+居民监督”三位一体的长效管理机制。物业保安执行24小时巡逻制度,对消防通道进行常态化检查,发现问题立即处理;在通道区域设置清晰禁停标识和标线,明确管理边界;同时开通专门消防安全隐患监督热线,鼓励居民参与监督,物业接到投诉后1小时内响应处理。此外,旭生物业还将